



3名來自不同範疇的獲獎老師接受訪問，分享教學心得。(左起：殷小賡、陳曉嵐、梁偉業)  
(陳靜儀攝)

本年度行政長官卓越教學獎頒獎典禮今天(6日)舉行，共有38位教師獲頒卓越教學獎及嘉許狀，分別來自「體育學習領域」、「科技教育學習領域」及「幼稚園教育」3個範疇。3名來自不同範疇的獲獎老師接受訪問，分享教學心得。

來自佳寶幼稚園第二分校(建生邨)的陳曉嵐老師在「幼稚園教育」範疇獲嘉許狀。她見到所屬學校有不少學生因為先天發展遲緩、由外傭照顧，或是非華語生，難以以廣東話溝通，因而設計了一系列有助提升幼兒語言能力的課程，希望幫助學生的學校、社交和生活。

她認為小朋友內心簡單，可透過音樂和畫畫等世界性語言直接表達感受。因此會在課堂上鼓勵學生透過藝術為媒介表達自己，再因應他們不同的需要加以輔助，慢慢引導他們用言語說出自己心中所想。

曾有學生2歲入學時已默不作聲，甚至被懷疑患有失語症。但隨著在課堂上的學習，學生漸漸懂得以音、詞語、短句表達想法。她憶述，首次聽見學生說「陳老師午安」時，感動得差點哭了出來。後來該學生更參與校際朗誦節，以言語來表演，進步令人鼓舞。她相信，大多學生只是掌握不到發音技巧和表達方式，只要用心教導，他們都會默默吸收。待一天他們有信心了，就會願意張開口與人溝通。

她又指，非華語學生也有學習廣東話的需要，而且與有語言困難的學生面對的困難相似。因此會安排他們一同上課，希望讓他們互相包容、鼓勵、學習。針對非華語學生的家庭，學校會舉辦「非華語家長小組」，希望令家人知道小朋友的學習進度。

她笑言自己以往也有很多懶音，直到大學時深感老師對學生有很大影響，逐努力改善自己的咬字。除了邀請言語治療師到校提供培訓，陳老師又報讀大專院校的相關課程，以增值自己。



3 名來自不同範疇的獲獎老師接受訪問，分享教學心得。(左起：殷小廣、陳曉嵐、梁偉業) (陳靜儀攝)

在活動中頒發獎項的行政長官林鄭月娥指，教育是今屆政府施政重點，希望支援老師建立盡心盡力的教學團隊，讓學生在充滿關懷、啟發性的環境下學習，培育有質素的新一代。

教育局局長楊潤雄指，設立獎項的目的是鼓勵老師追求卓越，加以表揚，並與他人分享，期望將來有更多老師發揮專長。

行政長官卓越教學獎由 2003/2004 年起舉辦，今年踏入第 14 屆，共收到 93 份提名。其中 17 份提名，共 38 位老師，獲頒卓越教學獎及嘉許狀，獲獎老師將加入「行政長官卓越教學獎教師協會」。

內文及相片節錄自香港經濟日報：

<https://topick.hket.com/article/2109769/%E7%82%BA300%E7%A3%85%E8%82%A5%E4%BB%94%E6%B8%9B%E8%82%A5%E4%BB%A4%E5%90%8C%E5%AD%B8%E6%84%9B%E4%B8%8A%E9%81%8B%E5%8B%95%E3%80%80%E9%AB%94%E8%82%B2%E8%80%81%E5%B8%AB%E7%8D%B2%E5%8D%93%E8%B6%8A%E6%95%99%E5%AD%B8%E7%8D%8E>